

La Cronica Meridional.

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

AÑO XXVII.

PRECIOS DE SUSCRIBIDA.
En Almería 6 rs. al mes anticipados —
Fuera franco de porte. por un trimestre 20
reales.—Para el Extranjero y Ultramar,
un trimestre 40 reales.

Martes 31 de Agosto de 1886.

PRECIOS DE INGENIERIA.
Anuncios a medio real linea en la 4.
plana.—Anuncios religiosos y Comunicados
en la 3.^a plana a real linea.—Para los sus-
critores: la mitad.

NUM. 7.928

ASUNTOS VARIOS.

Todos médicos.

Quéjase y con harta razon la prensa, del excesivo número de jóvenes que se dedican a las carreras literarias, especialmente a la medicina, mientras las artes industriales, la agricultura y otros importantes estudios están casi per completo abandonados.

Este mal es muy añejo, y no solamente patrimonio, como se cree, de estos tiempos. En los de Cervantes, clamaban ya contra esta viciosa tendencia, las plumas de los escritores y él mismo dice que por entonces en Salamanca más de la mitad de los estudiantes *leían medicina*.

Hoy es ciertamente exhuberante el número de médicos y parece extraño que siendo tan poco lisonjera la posición que adquiere la generalidad de estos, haya tantos que quieran seguir su misma suerte. Solo la nobleza de la mision del médico y lo agradable de su estudio puede darnos la razon del número de jóvenes que abrazan una profesion tan desdichada.

Es que en la medicina, hay como en el abismo, algo que atrae, que excita la curiosidad y el deseo de conocer la misteriosa y admirable máquina humana; por eso hay tanto joven que cuando llega a ser bachiller y le pregunta su familia ¿qué quiere ser? contesta sin vacilar, médico: poco a poco corren los años y alcanza el deseado título.

Ya está orgulloso, ya es médico, ha concluido la carrera, pero cuando trata de subsistir con ella; cuando piensa aplicar sus conocimientos, encuentra una amarga decepcion, nadie le llama para visitar enfermos y entonces comprende el axioma de que el médico tiene que empezar la carrera despues de haberla concluido.

Pero si no hay visitas, se dice, pues tomamos a médico y medio por enfermo, hay puestos oficiales, hay hospitales, casas de socorro, profesorado, ejército y los partidos; el porvenir del médico tiene muchos horizontes. En efecto, hay hospitales; no hace mucho se verificaron en la corte unas rigurosísimas oposiciones para el ingreso en el General; la variedad de conocimientos que se pedian y el excesivo número de aspirantes, debieron dejar orgullosos a los vencedores; están estos recibiendo de sueldo la cantidad de 500 pesetas anuales, dos mil reales de sueldo al año, como médicos por oposicion del Hospital General de Madrid.

Igual sucede en las demás oposiciones, al médico se le paga poco porque se le supone con visita, como a los cadetes con *olor* cuando aún no lo han acreditado. Exceptuando aquellos pocos que alcanzan un puesto oficial en la corte, la inmensa mayoría de médicos jóvenes que ven rotas y marchitadas unas tras otras todas sus esperanzas e ilusiones piensan en un partido médico, última trincherá de la profesion; cuan molesta, comprometida y difícil es la práctica en los pueblos, no hay por qué decirlo, teniendo que luchar con la ignorancia, las preocupaciones y la arbitrariedad, y estando miserablemente retribuidos.

No hay mas que coger un *Boletín* de una provincia ó *El Siglo Médico* y ponerse a leer las vacantes. Allí se ve como los alcaldes de monterilla exigen cuatro ó seis años de práctica, títulos y documentos profesionales, buena conducta moral, expediente de estudios y algunos que el aspirante tenga expedido el título antes de la revolucion de setiembre!!! Al médico que opte a la plaza, se le pagan hasta *quinque pesetas anuales por trimestres vencidos de fondos de la municipalidad* como sueldo del profesor á quien se exigen tantos títulos y requisitos, otras asciende a 75, 50 ó 200.

Que el ejercicio de esta es una práctica llena de amarguras y de desasosiegos, que hay que luchar contra lo desconocido y lo imposible, estar siempre vilipendiado y mal juzgado por el público, no hay por qué decirlo, por que de todos es sabido. Por otra parte y *por amore* a la familia y a los allegados; tampoco se cobra a los amigos, y a los que no lo son, si se les manda una cuenta a los seis meses de haberlos asistido se sulfuran de la groseria.

Así mismo es necesario dar consultas al aire libre, en los teatros, cafés, tertulias, ¡Ah! Usted es médico, dice un caballero que apenas nos saluda. Pues mire V., padezco hace doce años de dolores, etc., y nos cuen-

ta su padecimiento, creyendo lo mas natural del mundo que uno le disponga en la mesa del café un plan en forma, gratis por supuesto, el cual se permite discutir y criticar en cuanto se le vuelve la espalda. El público está muy ilustrado en cuanto a medicina; todos saben en qué consiste su padecimiento y hablan de los nervios, de la iritacion de la sangre, etc., sin conocer siquiera la significacion de las palabras que pronuncian. Por esto siempre las muertes se achacan a error del médico. Y creo que hay muchos médicos, pero avanzando más en esta idea, creo que todos, sin exageracion, jóvenes y ancianos, cuerdos y locos, ignorantes y sabios, todos son médicos. Así es que el que se dedica al estudio de la medicina no hace mas que adquirir el derecho de ejercer una profesion que es patrimonio del comun de todos los mortales.

P. y S.

Velocidad en ferro-carriles.

Somos el pueblo que mas despacio anda en caminos de hierro. El grande invento, expresamente destinado a abreviar distancias, ganar tiempo y activar el tráfico mercantil solo nos ha llegado a los españoles a medias.

¡Qué mala estrella, hemos tenido en elol Ya se ve; se hicieron las cosas mal desde el principio, y eso que el Gobierno no estimó subvenciones, y con una sola via, y hasta con trabajos provisionales, hemos ido tirando del mejor modo posible, y dando gracias a Dios de que no se violentase mas la velocidad para viajar mas tranquilos.

Si de pequeña velocidad se trata, ¿cuantas veces echa de menos el comerciante aquellas mensajerias; aquellas galeras llamadas aceleradas que en ocho días, en un trayecto de 350 kilómetros, le ponian la mercancía a la puerta de su casa, cuando ahora está esperando por ferro-carril remesas que tardan en llegar a la estacion a veces hasta quince dias!

Y aún se ven en España en varios recorridos antiguos medios de transporte que compiten con las líneas férreas. Y esto no puede llamarse anacronismo, porque existe y lucha y prospera al propio tiempo que los ferro-carriles.

Si nos fijamos en la celeridad que alcanzan los viajeros, tardamos doble que en otras naciones para un mismo número de kilómetros.

Por ejemplo, en la línea del Norte, de Madrid a Hendaya, hay 633 kilómetros. Emplea en recorrerlos el tren que sirve para los viajes de recreo 29 horas y 40 minutos. Sale el recorrido a 22 kilómetros próximamente por hora. No en vano el ingenio popular le ha bautizado con el nombre de tren carreta.

El tren correo es algo mas vivo. Sale a 27 kilómetros por hora.

Y el expreso, que lleva el máximo de la velocidad española, hace el viaje a 33 kilómetros por hora.

Los demás ferro-carriles allá se andan en rapidez con la línea del Norte, Alicante, a 25 kilómetros por hora, llegando a 32 para el tren-correo. Madrid a Zaragoza hace el viaje a razon de 25 y 32, y en el expreso a 35.

Pues bien; en Francia, y no escogemos la nacion mas atrevida en velocidades, los trayectos recorridos por los trenes ordinarios llamados omnibus salen a 31, 34 y 36 kilómetros por hora empleada en el viaje; es decir, que llevan la rapidez de nuestros expresos del Norte.

Y en cuanto a los trenes de mayor celeridad el expreso de Paris á Burdeos hace el viaje a razon de 65 kilómetros por hora, y el llamado rápido de Paris á Marsella sale a 64; es decir, el doble de nuestras velocidades máximas.

Téngase en cuenta que nos referimos a la duracion del viaje, es decir, que sacamos la velocidad media con relacion al tiempo total, porque ya es sabido que entre estaciones y en marcha la celeridad es mayor.

Los alemanes son algo mas moderados en lo rápido que los franceses; sin embargo, llegan a 54, 56 y aun 60 kilómetros.

Los ingleses son mucho mas atrevidos. Alcanzan velocidades medias hasta de 80 kilómetros con relacion a la duracion de los viajes; lo cual supone por lo menos de 90 ó mas en marcha.

Y en los Estados-Unidos la línea de Bal-

timore a Washington sale a 85 kilómetros por hora.

Si tuviéramos esta velocidad en España, iríamos desde Madrid a Alicante, en poco más de cinco horas, a Zaragoza en cuatro, a San Sebastian en siete. Habria ida y vuelta a estas poblaciones en el mismo dia; las comunicaciones postales darian actividad a los negocios, porque lo escrito y su respuesta llevarian la misma fecha, y la vida daria más de sí, por la disponibilidad del tiempo que pasamos de más en los caminos.

Y ya nos contentáramos con algo ménos, con la celeridad francesa, que nos permitiría ir a Alicante en seis a siete horas, y a Hendaya en nueve, la mitad del tiempo que ahora empleamos.

Carta de luto.

Madrid 21 de Agosto de 1886. Mi querida Juana: Recibi tu carta y veo por ella el trastorno que en tus planes y diversion de las pobres niñas, que ahora se hallan en la edad de disfrutar, te ha producido el fallecimiento de D.^a Isabel, que en paz descanse, como todos los difuntos.

Me preguntas por cuanto tiempo debereis llevar luto y dejar de asistir a diversiones publicas. Te hablaré claro, pues ni tú ni yo estamos en edad de engañarnos. De cada cien parientes muertos, no sentimos verdaderamente mas que a dos ó tres. En los demás nos ponemos el luto a la fuerza, por el *qué dirán*, por la familia ó por las circunstancias; y la pena que el finado nos deja, cuando viene a turbar nuestros viajes y asuntos, se parece a la que produce la mosca que cae en el vaso de leche que nos disponiamos a saborear.

La excelente D.^a Isabel era ya vieja; llevaba mucho tiempo de padecer, trató poco tus hijas y vivia a ochenta leguas de Cádiz. Estos son motivos justos para que, con un mes de luto, medio de alivio y oír una misa por su alma, quedeis cumplidos.

Como los paseos, los baños y las reuniones de confianza no son cosas de diversion, sino de higiene para el cuerpo y el alma, debeis asistir a ellos y a ellas.

En pocas cosas se prueba mejor que en esta lo elástico y acomodaticio de la conciencia. Si usas por un lado los gemelos de teatro, ves de cerca los objetos; y si los usas por el otro, se alejan de tu vista. El mismo silbido que azuza los perros, calma el ardor de los caballos; y el mismo rayo de sol que derrite la cera endurece el barro. Por eso, casi nadie usa luto por el primo hermano, cuando es un oscuro ciudadano, y muchos se visten como cuervos si el difunto, conde, marqués ó personaje de cuenta, era sobrino político del pariente de una cuñada. Estos lutos de la vanidad son tan inocentes como respetables.

Cuando se habla de la pena de ciertas muertes, recuerdo el salado caso de Dolores Lago, que con sus diez y seis años se plantó en casa de Azopardo y casi con lágrimas le dijo «Ay Doctor de mi alma... por Dios y por los santos que mi tío no se muera esta noche.»—Descuida, hija mia (le respondió el Doctor) que no se morirá hasta mañana, y puedes ir al baile, con toda tranquilidad.» Y efectivamente; aun cuando el tío (que era un verdadero tío) falleció a las ocho de la noche, el célebre y bondadoso médico cumplió su palabra, diciéndo a la familia pocos momentos despues, y sin faltar por cierto a la verdad, que *dejaba al enfermo tan tranquilo*. Al siguiente dia Dolores lo floró, se vistió de negro, etc.

También se me viene a la memoria el de Carmencita Belis, cuando su madre se oponia a que asistiese a las carreras de caballos por la reciente desgracia de la abuela, y la pobrecilla decía llorando: «Yo a mí abuelita la he sentido ya todo lo que la tengo que sentir.»

Y tampoco debe echarse en saco roto el de Paz Iberry, cuando la vimos hecha un mar de lágrimas al anunciarle la muerte de su tía, y diciéndo nosotras, que no se apurase tanto, esforzándonos en consolarla, ella nos respondió que su pena era porque la privarian de asistir al teatro en aquella temporada.

Fuera el cuento de nunca acabar añadir otros casos vulgarísimos, y con los cuales nada nuevo aprenderiamos, pues harto antiguo es que *el muerto al hoyo, y el vivo al bollo*. Los muchachos practican el refrán, y la gente madura tiene la cortesía ó la hipo-

tesis de no obedecer al adagio por plazo mas corto ó mas largo, al compás de lo que las ma temáticas, aplicadas a lo luctuoso, mandan y ordenan.

Toda esta retahíla es para celebrarte la nueva moda francesa de que anoche me estuvo hablando una señora que acaba de llegar de Paris. No hay como los franceses para inventar comodidades y elegancias. Figúrate, hija mia, que pasa alla lo mismo que aquí; teniendo en cuenta que muchas veces se explora la voluntad del doliente más cercano para conseguir su permiso y poder asistir a algun jolgorio; recomendando otras que si el mismísimo difunto saliese del sepulcro veria con gusto que sus deudos concurrieran a la fiesta, y aduciendo, en fin, todos los sólidos é irrefragables argumentos que las gentes se presentan para hacer su gusto y santísima voluntad, han puesto en uso el signo representativo ó simbólico de la *suspension del luto*. Consiste en una linda medallita, del tamaño de dos reales, esmaltada de negro, que lleva por el anverso elegante calavera de oro con canillas cruzadas y letras R. I. P. A., y en el reverso su cruz y la voz latina *SUSPENSUS* que quiere decir en español *suspendido ó parado*. Todo ello pendiente de cinta negra de lana, con flete de oro. Esta es para el rigoroso; pues para el medio luto la insignia es blanca; negras las letras y calavera, y la cintilla blanca y negra también. No puedes figurarte cosa más elegante ni de mejor gusto: en fin, que hay damas que sin necesidad usan esta especie de venera, lo cual no me atreveria yo a hacer, pues parece que es llamar a la muerte para el prójimo.

Fijate bien en la comodidad y ventajas de este distintivo. Te puede vestir de color de rosa ó ir a bailes y fiestas llevando al pecho tu medalla, la cual simboliza que estás de luto..., que lo sabes..., que no lo olvidas..., pero que aquel dia *no entra en la cuenta* de los que tienes que vestirlo. O más claro (aunque me taches de machacona) que si el luto es de todo el mes de Agosto, pongo por caso, —y *antes* dias dejas de ponértelo por veladas ó saraos, agregas dichos tres dias el Setiembre, y sale la cuenta *exacta* de los treinta que el arancel de los pesares te habia señalado.

Esto de suspender la marcha del tiempo, no es cosa del otro juéves. El rey Fernando VII lo hizo con los años de 1820 a 1823, y los jueces y escribanos lo practican todos los dias suspendiendo con arreglo a la ley, los términos de prueba en los pleitos. En muchas casas, al dar bailes el tercer dia de Carnaval, paran lo relojes en las once y media de la noche. De este medio, suprimiendo la oscilacion del péndulo, se valieron los canónigos de Sevilla, cuando por cierta demora ocurrida en la procesion de *Corpus*, recelaron que esta no podia llegar a la Catedral antes de las doce del dia. De manera que con la suspension del luto no se hace uso nuevo y debemos, por consecuencia, dar la razon al diablo, cuando al diablo le asiste la justicia. Además si a los hombres basta con su gasa en el sombrero y sus guantes negros, a nosotras nos bastará, andando el tiempo, con un sencillo signo de luto, que ahorrará los gastos y molestias de los trajes negros, si han de ser elegantes y de moda.

¿No cumplen los caballeros del Toison ó de Santiago con llevar su borreguito ó su cruz del tamaño de media almendra? ¿No simbolizan estos distintivos los mantos, colas, pieles, collares, gorros y birretes con que pueden adornarse y vestirse? ¿No representan hoy unos tristes y mugrientos papeluchos a las históricas onzas de oro y a los rarísimos doblones de cinco duros? ¿No es la indole de estos tiempos la brevedad, la prontitud, la sencillez y el laconismo en todo? Pues la *SUSPENSIÓN DEL LUTO* quizá no sea mas que el primer paso, hijo de la época de adelantos en que vivimos, para llegar al *luto simbólico* ó sea a la *quinina del luto*..., representada por otra medallita, semejante a la de que te hablo, y que acompaña a esta carta para que la veas, porque no me parece fino regalar cosas mortuorias.

Perdona que te haya molido con mi larga epístola. Memorias de Paula y Rafael, y con mil besos a tus niñas y deseos de que os prueben los baños de mar, queda tuya de corazón.

Paca.

San Expediente.

No pasa día ni hora sin que los desgraciados á quienes su estrella obliga á haberse las con la administracion pública en cualquiera de sus ramos, renieguen, una y cien veces, de los verdaderos obstáculos tradicionales que en el orden administrativo son escollo constante á sus deseos, y honda sima donde se eternizan, si no se pierden, cuantas reclamaciones entablan.

Dos entorpecimientos gravísimos halla desde luego en su peregrinacion burocrática cualquier expediente; el gobierno que acertara á destruirlos habria logrado la verdadera regeneracion administrativa.

Esos entorpecimientos los conocen todos: son las dilaciones inmotivadas y la proligridad de trámites, en los que, lejos de buscarse el acierto, sólo parece hacerse alarde de un mecanismo complicado, creyéndose que cuanto más se multiplican las ruedas y los engranajes resulta mas perfecta la máquina, siendo así que en mecánica se busca siempre la simplicidad de la maquinaria.

Contribuyen á las dilaciones la falta de una inspeccion rectamente organizada y una responsabilidad definida, exigible á los diversos funcionarios que á su sabor amplian los plazos de la ley, porque bien seguros estan que nadie ha de cuidarse de ir á preguntarle porqué detuvieron este ó aquel expediente, á despecho de las repetidas peticiones del particular.

Unas y otras van á parar á lo que en los centros administrativos se llama *el legajo*, especie de villa comun donde esperan la resurreccion merced á la piedad de una alta influencia que logra ponerles en curso.

En materia de trámites, nuestra administracion es espléndida hasta lo fabuloso.

Un caso ocurrido hace años no diremos en qué centro, patentiza la casi universal inutilidad de esa múltiple y complicada trabazon de empleados que vegeta en las oficinas públicas.

Tratabase de un dictámen que debia emitir una corporacion. Los miembros que la constituian nombraron una subcomision para estudiar el asunto; ésta delegó su tarea en el secretario, éste á su vez delegó en el oficial 1.º; éste al 2.º; el 2.º al 3.º; el oficial 3.º en el auxiliar, y éste, que no estaba muy hecho á tales achaques, llamó en su auxilio al escribiente, que se comprometió á extender el dictámen, no sin exigir antes que, en recompensa, se le concediese el faltar una quincena á la oficina. Estendido el dictámen, cada cual lo fué presentando al superior gerárquico como trabajo propio, para lo cual tomábanse los interesados la pena de escribirlo de su puño y pulso, así llegó al secretario, que, hallándolo muy bueno, llamó pocos días despues al escribiente y, palabra por palabra, le fué dictando con gran énfasis lo que este último mono de la oficina se habia sacado á fuerza de desvelos de su mismísimo caletre.

Este sucedido tiene muchas copias en las diversas dependencias del Estado. ¿No seria un beneficio inapreciable para los individuos y para la Administracion hacer un detenido estudio de estos obstáculos, y simplificar el mecanismo gubernamental reduciéndolo á una expresion sencilla que hiciese imposibles estos abusos?

Los lazaretos.

Pasa de lo cómico y hasta de lo ridículo, lo que sucede con nuestros lazaretos.

La visita del director general de Beneficencia á dichos establecimientos ha puesto de relieve la insuficiencia del servicio, por no decir su inutilidad.

En uno de los lazaretos hay un *interprete*, cuya competencia puede juzgarse con decir que no habla otro idioma que el español, y que actualmente estudia el inglés; por cierto, que con muy poco provecho.

Hay marineros destinados al servicio de falúas que nunca se emplearon en tal cosa, ni aun ahora ejercen el oficio. Dos de ellos dejaron sus profesiones de sastre y labrador por la credencial de marinos.

Los locales son deficientes, hasta el punto de que hay oficina donde no caben mas que dos empleados, debiendo ser seis los que en ella trabajan. Por consiguiente los cuatro restantes se pasean, por falta de sitio donde cumplir con su deber.

Una falua comprada en Inglaterra hace seis meses para servicio de uno de estos establecimientos, se encuentra hoy inútil, por el abandono en que se la ha tenido.

El director de Beneficencia al entrar en un lazareto no encontró más que al portero y á un asno que paseaba libremente por los patios.

Los demás empleados se hallaban de vacaciones en una poblacion inmediata.

Las reglas de aislamiento no se cumplen. En el lazareto entra y sale todo el que quiere hacerlo, con la mayor libertad.

Figuran en nómina muchos empleados que sólo lo son para cobrar.

Muy parecida es la situacion de los demás servicios sanitarios en los puertos.

Todas estas deficiencias, irregularidades

y abusos, no son fáciles de corregir con reformas parciales, como parece que se pretende hacerlo. El mal parte de la necesidad sentida hace muchísimo tiempo y evidenciada á todas horas, de la aprobacion de una ley completa de sanidad, pues mientras cargos tan importantes como los de directores de estos servicios se provean por influjo del caciquismo, no es posible que los agraciados, sujetos siempre á las veleidades de la política, y por añadidura mal retribuidos, se consagren á su deber, como sucederia si la carrera les asegurase un porvenir decoroso, para el cual hubieran necesitado probar su competencia en oposiciones.

Esos cargos se aceptan hoy como un destino mas ó menos duradero, cuyos trabajos no tienen valor ni aplicacion alguna en el porvenir, y claro es que seria exigir mucho á los que lo desempeñan esperando la cesantia á cada instante, que se consagrasen en cuerpo y alma al servicio.

Periodistas italianos.

El banquete celebrado anteanoche en Barcelona en el Fomento de la Produccion nacional, estuvo animadísimo.

Presidia la fiesta el alcalde, colocando á su izquierda al cónsul de Italia y á su derecha al periodista y diputado Cavalotti.

Inició los brindis el Sr. Rius y Tauler en honor de Italia y de los distinguidos huéspedes que hoy se encuentran en Barcelona.

Cavalotti contestó, pronunciando un sentido y cariñoso discurso enalteciendo á España.

No fué menos brillante el banquete del Parque ofrecido por la Junta de la exposicion con motivo de la inauguracion del pabellon de la prensa.

Un redactor de *L'Italia* pronunció un discurso notable, que terminó diciendo que los hijos de Ariosto y Galdini habian venido á conocer á los de Cervantes y Calderon.

Cavalotti entusiasmó á la concurrencia con su elocuente palabra; y tomando un número de *El Español*, periódico barcelonés que en su número de ayer insertaba trozos de poetas españoles con firmas autógrafas, tradujo al italiano *La guerra*, de Bedmar.

Al final se recibió y leyó el telegrama de la Sociedad de Escritores de Madrid, invitando á los periodistas italianos á que visiten la corte.

A las cinco de la tarde el gobernador civil recibió la visita de la comision de la prensa italiana.

En el banquete con que el Ayuntamiento obsequiará hoy á los expedicionarios, cantarán los coros de Clavé.

El lunes saldrán los periodistas de Barcelona.

POLITIQUELLA.

Una version sobre el *bulo* de estos días. Según *El Correo*, lo que ha pasado es lo siguiente:

«Discurriendo por las calles de Madrid noches pasadas el gobernador Sr. Zugasti, ocurriósele la idea de averiguar si era cierto que podia entrar sin grandes obstáculos en el ministerio de la Guerra, por donde días antes se les habian escapado á unos individuos de la policia dos rateros.

«Puso en práctica el Sr. Zugasti su pensamiento, y con efecto, no sólo pudo pasar sin dificultades, sino que una vez dentro, tuvo ocasion de convencerse de la facilidad con que, en épocas normales, podria algun mal intencionado penetrar en los salones del ministerio y hacerse dueño del aparato telegráfico.»

Así la gente se aterra.
¡Qué falta de precaucion!
¡Cómo si fuese Gullon!
El ministro de la Guerra!

Prosihubiéramos:
«Púsole el gobernador de Madrid en conocimiento del general Jovellar, el cual, en vista de las explicaciones del gobernador y de la estricta casa vigilancia que en el ministerio habia establecido, en la forma que los periódicos han publicado, al comandante encargado de estas funciones.»

Parece cosa de guasa.
Resultado que, hasta ese día,
El ministro no sabia
lo que pasaba en su casa.
¡Si piogullonearia!

Finalhubiéramos:
«Esto es lo que ha pasado, y esto ya no es nuevo, porque ni más ni menos, sido nombrado gobernador, há á raíz de haber el ministerio de la Gobernacion lo mismo en con mas facilidad podian imponer, donde (aquí se hecho mangas y capirotes.»

Quién se hubiera figurado que reinaba, cuando
¡Hasta don Venancio estaba
empio gullonizado!

Leemos en *La Epoca*:
«A Bargossi y demás corredores ha salido un competidor: este tres humanos les rel d' Arbois, que ha hecho el viaje de París á Roma, ida y vuelta, en cuarenta y siete días, ó sean 9.350 kilómetros de recorrido, en un tiempo que mañana

corre aquí en competencia con velocipedistas y ginetes.

¡Vaya un modo de correr!
No consta que Burel sea hombre político.»
Ni lo debe ser.
Porque corre poco.

Al lado de ciertos Bargossis políticos es una tortuga.

Conocemos nosotros algunos de éstos que en cuarenta días han salvado todas las distancias. Y con más mérito que Roberto.

Roberto en su famoso salto de un lunes á un sábado.

Es decir, tropezando siempre con los garbanzos.

NOTICIAS CURIOSAS.

La Instruccion publica en Inglaterra.

Se acaban de publicar las Memorias de Mr. Matthew Arnold, referentes á la instruccion pública en Inglaterra, con motivo de un viaje que el profesor británico ha hecho por cuenta del gobierno á Alemania, Francia y Suiza para estudiar el problema de la enseñanza gratuita y obligatoria. Sus memorias revisten gran interés.

En primer lugar nos enseñan, que á las escuelas de Inglaterra y el país de Gales asisten 4.997.718 niños, es decir, 500.000 más del máximo de los que están en la edad escolar propiamente dicha. En las de Londres hay inscritos 627.361 alumnos, de los cuales 573.947 tienen la edad escolar, asistiendo tan sólo 447.108.

La miseria en que viven los padres es á menudo un obstáculo para la aplicacion rigurosa de los progresos escolares, pero de día en día se adelanta en este camino.

El gasto total de la enseñanza es de cincuenta y cinco millones.

La retribucion de los profesores suele ser generalmente de 3.000 francos al año.

Lo que más llama la atencion son las sumas pagadas en la metrópoli inglesa por enseñanza. Habia en Londres en 25 de Setiembre de 1855: 93, profs. con sueldos de ptas. 2.500 á 3.750
363 id. id. de 3.750 á 5.000
394 id. id. de 5.000 á 6.250
169 id. id. de 6.250 á 7.500
110 id. id. de 7.500 á 8.750
28 id. id. de 8.750 á 10.000
5 id. id. de 10.000 á 11.250
1 id. id. de 11.250 á 12.250

Los profesores encargados de las escuelas de niños de tres á siete años son los siguientes:

47 que perciben pesetas de 2.500 á 3.750
161 id. id. de 3.750 á 5.000
107 id. id. de 5.000 á 6.250
25 id. id. de 6.250 á 7.506

El sueldo de un profesor nunca excede de cinco mil pesetas al año.

Estas cifras son elocuentísimas.

Casamiento y divorcio.

Se ha constituido en Paris una agencia de divorcios. La instalacion, sumamente sencilla, no carece de originalidad.

Dueños, criados, conserje y, en una palabra, todas cuantas personas figuran en el establecimiento están separados legalmente de las respectivas esposas.

No se admite á los clientes sino despues de conocidos y presentados en debida forma. Cumplido este requisito, los solici antes pasan á conferenciar con tres juriconsultos (tambien divo ciados), los cuales deciden si hay ó no probabilidades bastantes para entablar con fruto el procedimiento.

Afortunadamente, al lado del veneno ha puesto Dios la triaca.

Y la triaca, hasta ahora conocida, se reparte bajo la forma simbólica del queso.

Véase cómo. Dos jóvenes agricultores americanos, deseosos de contraer nupcias, y poco satisfechos de las agencias matrimoniales, á quienes se habian dirigido, han inventado un sistema de reclamo dirigido, que tiene positivamente mucha fuerza. Llamo, que tiene positivamente

En los últimos meses que no sea del mejor gusto. En sus innumerables quesos que se elaboran en sus granjas para ser exportados al extranjero en cajas, introducen una microscópica cajita de madera, en la cual va un papel con la solicitud, condiciones y señas de los aspirantes. El ejemplo ha tenido ya imitadores.

Hé ahí un postre con sorpresa que encontrará en muchas partes benévola acogida.

PROVINCIAS.

Un vecino de Gerona, habitante en la plaza de Molinos, se emprendió anteayer de madrugada contra su mujer y su suegra, á quienes infirió varias heridas con un cuchillo.

En grave estado fueron conducidas las pobres mujeres al Hospital.

El agresor no pudo ser habido.

Escena horrible.

Es en extremo interesante y conmovedora la que refiere nuestro colega de San Sebastian *La Voz de Guipúzcoa*:

«Vendo de paseo el día 24 por las inmediaciones de Tolosa un caballero, llevando de la mano á una niña de 3 ó 4 años, en ocasion de hallarse en el sitio llamado «Asane» cayó a niña al río, que llevaba aquel día gran caudal y bastante corriente. El sorprendido padre se lanzó sin vacilar al río, logrando agarrar á la niña; mas al intentar sacarla del agua se le escapó de las manos, en cuyo momento, un padre escolapio, testigo del terrible accidente, se quitó el manto para lanzarse al socorro de sus semejantes; pero afortunadamente el padre pudo, despues de varios esfuerzos, salvar al pedazo de sus entrañas.»

Dos jóvenes trabajadores del campo han sido víctimas de una desgracia en Astigarraga (Guipúzcoa).

Bromeando con una escopeta dijo el uno al otro: —*¿A que te mató?* El aludido contestó negativamente; en esto se oyo el tiro y cayó muerto en el acto el compañero del que llevaba el arma.

«* * *
A las once de la mañana del miércoles, un guardia municipal acudió á la plaza de Mirasol, de Valencia, donde un perro hidrófobo estaba arrinconado.

Al verle el can se arrojó sobre él; pero tuvo buen tino el guardia para darle tal garrotazo, que lo mató.

No se sabe si antes el perro mordería á alguien.

Buen proyecto.

El director general de Comunicaciones se propone que se creen unas tarjetas postales ú otros documentos análogos para que los suscritores á los periódicos puedan por ellas efectuar el pago de la suscripcion, y al efecto ha formado un expediente que ha remitido á la direccion general de Rentas para su aprobacion.

De esta manera se evitarán los abusos que se atribuyen al servicio de Correos con notoria injusticia. Las tarjetas solo podrán hacerlas efectivas las administraciones de los mismos periódicos. Estas tarjetas se expendrán en todos los estancos una vez que se autorice su venta.

¡Oh, principes!...

Noches pasadas debutó en un café cantante de Moscow el principe Sergio Obolenki.

Pero ganoso de éxito, se puso á ofrecer al público unas canciones tan sucias, que promovieron el escándalo de la estacion, teniendo que intervenir la policia.

Al día siguiente, el principe aspirante, á artista compareció ante el juez, y fué condenado á un mes de prision por atentado á las costumbres.

«* * *
Un nuevo crimen acaba de perpetrarse en el término municipal de Garrigás, distrito rural de Arenys de Ampurdá (Gerona). La sirvienta del parroco que figura al frente de dicha sufragánea, ha sido encontrada degollada.

Se supone que el robo ha sido el móvil de tal crimen.

Las fuerzas de la Guardia civil y somatenes procuran la captura de los criminales, hasta ahora intentada en vano.

«* * *
El jueves por la mañana ocurrió en una obra de la calle Mayor del Grao (Valencia) una sensible desgracia. Desde lo alto de la cubierta del edificio en construcccion, cayó un albañil, llamado Vicente Peris Labrandero, con tan mala fortuna, que murió en el acto.

El infeliz era casado, y deja á la viuda con cuatro hijos.

«* * *
El martes por la tarde, en la calle del Beato Alonso (de Palma), un niño de 3 años cayó dentro de una caldera de legia hirviente, quedando con todo el cuerpo lleno de quemaduras, que le ocasionaron la muerte á las pocas horas.

«* * *
En Pamplona, la enf rmedad del sarampion continúa aumentando con alguna intensidad, habiéndose observado algunos casos entre los soldados de la guarnicion.

«* * *
Un buey de carreta que se hallaba atado el miercoles último en la plaza de las Descalzas, de Granada, acometió furioso á un oficial del regimiento de Andújar, volteándolo y causándole varias heridas.

Varios soldados de la guardia de la capitania general sujetaron al buey y prestaron auxilio al militar.

TELEGRAMAS.

Francia y el Vaticano.

«Paris 27 (9'15 noche).—En el Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana bajo la presidencia de M. Grevy, que ha llegado á Paris con este objeto, se tratará extensamente la cuestion pendiente con el Vaticano sobre la proteccion de los católicos en China, y se fijará de un modo definitivo la actitud que debe adoptar el gobierno francés en este importante asunto.

«Paris 27.—El Consejo de ministros se ocupará mañana principalmente de las cuestiones pendientes entre Francia y el Vaticano sobre la representacion pontificia en China.

«El periódico el *Temps* dice que las noticias más recientes consideran probable un arreglo.

«El ministro de Negocios extranjeros, señor Freycinet, ha celebrado hoy una conferencia con el nuncio sobre dicho asunto.

«El presidente de la república regresará el lunes á su posesion de Mont-sous-Vandrey, donde permanecerá hasta fin de Setiembre.

«Paris 27.—Una nota de la *Agencia Havas* dice que la noticia sobre una ruptura de relaciones diplomáticas entre Francia y el Vaticano, es por lo menos prematura.

«Berlin 27.—La emperatriz de Alemania dispuso una acogida muy afectuosa al rey de Portugal.

Después del almuerzo, D. Luis visitó al emperador Guillermo y á los príncipes, los cuales le devolvieron después la visita.

A las cinco de la tarde hubo comida de familia en Palacio, asistiendo á ella todos los individuos de la familia imperial que se encuentran en Berlin.

Por la noche el rey D. Luis y la corte asistieron á la funcion en el teatro de la Opera, donde se cantó *Lohengrin*.

Mañana, en las dehesas de Tempelhof, se verificarán grandes maniobras militares en honor del régio huésped.

GACETILLAS.

Sic transit gloria mundi.—Ya están desarmando las casillas de la feria y embalandó otra vez los comerciantes los géneros que no han vendido.

En lo general ha habido pocas transacciones reflejándose el malestar y la penuria que padecen todas las clases.

Los vendedores de la plaza de Abastos empezarán mañana á trasladar sus penates y dentro de pocos dias ni el mas leve rastro quedará de la feria y allí donde resonaron los ecos de los juramentos amorosos y los dulces coloquios de los novios se oirá la ronca voz de la verdulera pregonando sus patatas y sus tomates ó los gritos de los pescadores que exclaman: ¡Sardinas vivitas! ¡Jureles á seis cuartos!

¿Parecerán?—Se han perdido 100.000 pesetas de los fondos provinciales de Lugo, cuyo paradero se ignora.

Estorbos.—En la calle del Cid hay un gran monton de escombros que ha dado ya motivo á varias evacuaciones sanguineas por las fosas nasales de varios bipedos humanos que por allí transitaban.

Aviso á la comision de policia urbana.

Baile.—El del Ateneo estuvo muy animado asistiendo á la fiesta las mas conocidas familias de esta ciudad, reinando en ella la animacion y cortesia propia de sociedad tan distinguida.

Reciban desde luego nuestros plácemes y enhorabuena, la Junta Directiva, los Socios todos de ese centro de cultura y mas especialmente los incansables individuos que organizaron tan brillante fiesta la que no tan facilmente se borrará de la mente de todos los que tuvieron el placer de asistir á ella.

Ha llegado á esta capital el rico hacendado de Guadix D. Francisco Muñoz Laserna.

Un inglés flamenco.—Tambien hemos tenido el gusto de saludar á nuestro estimado amigo D. Guillermo Mac-George, socio de la casa mercantil de Liverpool que lleva igual firma.

Estadística postal.—Las cantidades que como valores declarados han circulado por las administraciones principales de correos de España durante el último año de 1885 ascienden á la suma de 200.466.359 pesetas.

Ocupan el primer lugar las administraciones de Madrid y de Barcelona. La primera por el número de cartas expedidas y recibidas del interior de la Península y por las sumas declaradas en ellas, como además por el número de la, recibidas del extranjero; y la segunda por el número de cartas expedidas para el extranjero por las sumas declaradas en ellas y por las sumas declaradas tambien en las cartas recibidas del extranjero que por sí sola ha circulado pesetas 40.880.498'97, que unidas á 453.990 pesetas que han sido cursadas por las estafetas subalternas de la provincia, compone un total de pesetas 41.334.198'97.

Las provincias que han tenido menor movimiento en esta clase de correspondencia, tanto en el servicio interior como internacional, son las de Canarias, Teruel, Orense y Lugo, ocupando por lo mismo los últimos lugares.

Pagos.—Los dias en que ha de tener lugar el pago de las Clases pasivas durante el mes de Agosto actual son los siguientes:

- Dia 1.º Setiembre. Sargentos, cabos y soldados retirados.
- » 2 » Cesantes jubilados, Esclaus-trados y remuneratorias.
- » 3 » Montepio militar y Civil.
- » 4 » Jefes y oficiales retirados.
- » 6 y 7 » Todos en general.
- » 9 y 10 » Retenciones.

Horas de pago de 11 á 2 de la tarde.
Horas de oficina. Desde 1.º de Setiembre próximo, las horas de despacho oficial en la oficina de esta Delegacion lo serán desde las diez de la mañana á las cuatro de la tarde.

Las suscripciones á la «Gaceta de Madrid», á causa de su nueva organizacion, se harán en lo sucesivo en la Tesoreria de Hacienda de esta provincia, en vez de la administracion de Correos, donde se habian verificado hasta ahora.

El ministro de Hacienda, á propuesta de la Junta de Aranceles, ha concedido *mencion honorífica* á la Memoria de evaluacion de esta provincia, correspondiente al año anterior, redactada por el vista primero de la Aduana, nuestro estimado amigo D. Rogelio Montejo, á quien felicitamos por esa distincion.

El Sr. Montejo en su Memoria, quejase amargamente de la falta de ferro-carriles, carreteras y caminos vecinales de la provincia de Almería, á lo que atribuye, con gran razon, el poco desarrollo del comercio y de la industria, reconociendo la justicia de esas quejas la Junta de Aranceles en su informe.

En varias minas de Sierra-Almagre se ha dado comienzo á los trabajos de la tercera y última varada del año.

Aumentan las aplicaciones que todos los dias se proponen para el corcho, y merece citarse el invento de Mr. W. Jackson que consiste en combinar el corcho cortado en tiras con la lana, el algodón y la seda, para formar

una tela especial, propia para trajes, con las cualidades de ser impermeables é insurmejables en el agua, comprobados en varias experiencias hechas al efecto. La facilidad del teñido del corcho y su flexibilidad sirven para que las telas resulten en apariencias como las ordinarias de solo fibra animal y vegetal, aunque su peso es algo mayor.

El mercado de azúcares en Málaga no ha variado de aspecto.

Se sostienen los siguientes precios:
Cortadillo francés, 59 á 60 reales arroba.
Pilon id. 55 á 57 id.
De la Habana, quebrado, 27 1/2 id.
Peninsular, cortadillo, 46 á 46 1/2 id.
Idem en pilones, 46 á 46 1/2 id.
Idem blanco segun clase, 25 á 43 1/2 id.

Hay distritos en los que no se nota animacion de ningun género apesar de aproximarse la época de las elecciones, y en algunos pueblos hasta se ignora quienes serán los que figuren como candidatos.

A un calavera en nuestro siglo.

SONETO SATIRICO.
¡Oh tipo que mereces mis loores!
Tan remono, gracioso y petulante
Te muestras ante mí, que yo, galante.
Te canto en mi laud con mil amores.
¿Quién no siente del génio los ardores
Al contemplarte á tí, chico arrogante,
Con aire fanfarron, cuco, pedante,
Siendo tú de papás y de tutores?
Si á calumniar tus hechos y tu gloria
Algún infame pérfido se atreve,
O á negar tus hazañas á la historia.
Yo le declaro miserable, aleve.
¡¡Vosotros, dignos de eternal memoria
Figurines del siglo diez y nueve!!!

Fulgencio Barado.

Quiebra.—Se ha declarado en quiebra la casa de comercio que D. Manuel Ogea Carbonell tenia establecida en Motril. El juez de primera instancia del distrito ha decretado la suspension de pagos y entrega de efectos á dicho comerciante, disponiendo que toda persona en cuyo poder existian pertenencias de aquel, lo manifieste á D. Diego Martínez, comisario nombrado al efecto.

Trece meses.—Cartagena 13 de Mayo de 1880. Señores Lanman y Kemp. Muy señores míos: Aprovecho gustoso la ocasion de haber conocido en esta al representante de ustedes para felicitarles, primero por sus excelentes preparaciones de las Pildoras y Zarpaparrilla de Bristol, y para testificar, despues, el admirable resultado que he obtenido con su uso contra una rebelde enfermedad que me aquejaba desde hace tres meses.

El pasado año, en efecto, y sin causa manifiesta á que poder atribuirlo, empecé por perder el apetito; uniése luego á esto intenso dolor en el estómago, vómitos constantes ocurridos por la noche, cuyos materiales eran sin decir los alimentos que durante en él tomaba y en último término constipal dia tenaz del vientre. Semejante estado fué agravándose cada dia: el enflaquecimiento general y la pérdida de fuerzas, marchaban al unisono con los antedichos trastornos. Y llegó el momento que sumido ya en la cama por ser materialmente imposible sostenerme en pié, no quedándome, segun frase vulgar, nada más que piel y huesos, y coloreada aquella con tinte amarillento, resolví tomar la Pildora nunca y bien ponderada Zarpaparrilla de Bristol despues de agotar todos los recursos á que acudí eron algunos médicos á quienes consulté, y. (no es exageracion hija de mi entusiasmo) antes de terminar el primer frasco, habia casi por completo desaparecido su dolencia, coincidiendo con la expulsion de materiales durisimos y multicolores. No tuve necesidad mas que de otro frasco para estar completamente curado, en cuyo estado continuo.

Reciban Vds. esta declaracion como debia testimonio de mi gratitud.

Se ofrece de Vds. afectisimo s. s., José Rodríguez.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito general en España para la venta al por mayor Sres. Vicente Ferrer y Compañia.

SECCION MARITIMA.

NOTA DE LOS BUQUES DE LOS DIAS 28 y 29.

Entrados.
De Garrucha, laud Encarnacion.
De San Feliu, bergantin Joven Joaquin.
De Algeciras, vapor Willand.
De Málaga, id. Cabo Creus.
De Isla Cristina, laud Santa Engracia.
De Málaga, vapor Manuela.
De Id. id. Laffitte.
De Valencia, id. Henry Isihen.
De Carboneras, místico San Antonio.

Despachados.
Para la mar, goleta Caridad.
Para Lóndres, vapor Saga.
Para Cartagena, id. Cabo Creus.
Para Málaga, id. Willand.
Para Barcelona, laud Santa Engracia.
Para Cartagena, vapor Laffitte.

ANUNCIOS.

Vapor. EL MAGNIFICO VAPOR ESPAÑOL *ITALICA* saldrá de este puerto el 2 del corriente para Málaga, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao admitiendo carga y pasajeros.
Su capitán Sr. Goltiz.
Se despacha por sus consignatarios, señores Vicente Gay y hermano.



PRIMER ANIVERSARIO.

LA SEÑORA

DOÑA ROSA BAEZA Y SEGURA, DE CLEMENTE.

falleció en esta ciudad el 2 de Setiembre de 1885.

(R. I. P.)

El Juéves 2 de Setiembre, á las nueve de su mañana, se celebrará en la Iglesia parroquial de San Sebastian, misa de *Vigilia* por el eterno descanso de la finada.

Todas las misas que se celebren desde las 6 á las 9 tambien serán aplicadas por su alma.

Su afligido padre, su esposo D. Juan J. Clemente, hijos, hermanos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos, se sirvan encomendarla á Dios y asistir á dicho acto, por lo que recibirán merced.

Edicto. Por el presente se hace saber á los señores que nos tienen encargados *Fogones económicos de 2 mecheros alimentados con petróleo* que ya llegaron, y seguimos vendiéndolos á 7 pesetas 50 cénts. uno. La afamada y sin rival *Cerveza de la antigua casa Kuzmann* á 25 céntimos botella. Fijarse en el tapon. *Marca de Fábrica:* Estrella pentagonal. Esto y mucho mas encontrareis en el popular **Almacén de Efectos Navales.** 2-2

Serrin de corcho. Hay de venta de excelente clase. D. Francisco Grisolia. *Principe.*—53. 3-10

Sastreria española de Torres y Garcia. Real 6. 22

Venta. Se hace de la estanteria botam y algunos efectos, pertenecientes á la Farmacia que fué del licenciado, Rodriguez Olea que se situaba en la calle de Granada núm. 37, donde darán razon. 12

SOCIEDAD GENERAL DE LOS ESPLOSIVOS.

DINAMITAS, LITOCLASTITAS, CAPSULAS, MECHAS
Capital social 4.000.000 de rs.

Fabricas en Cabanas-Gerona y Francia
DEPÓSITOS, EN VALENCIA, CARTAGENA, HUELVA, BILBAO Y ALMERIA.

DIRECCION Y ADMON. EN FIGUERAS.

PRECIOS CORRIENTES.
(En cajas de 25 kilogramos).

Litoclastica n. 1 privilegio á Ptas. 5'00 el kilg.
Dinamitas » 1 roja » » 3'50 » »
» » 3 blanca » » 2'10 » »
» » 3 negra » » 2'00 » »

Cápsulas sencillas á Ptas. 22'50 el millar.
» dobles » » 30'00 » »
» triples » » 35'00 » »
» cuádruples » » 42'50 » »
» quintuples » » 45'00 » »

MECHAS DE TODAS CLASES Y PRECIOS.
FABRICACIONES ESPECIALES Y POLVORAS A PRECIOS CONVENCIONALES.
Direccion en Almería: D. Jose Lopez Guillen, calle Real num. 25.

A las madres de familia y amas de cria *Pasta Lactea*, reproductiva de la leche, esta crema que ha sido esperimentada por espacio de muchos años sin ser muy conocida del público, tiene la propiedad de reproducir la leche en los casos de retirarse por susto, disgusto ó cualquier otra causa de las muchas que pueden presentarse y que producen este efecto.
Basta solo tomar dos ó tres cucharadas para notar el efecto instantáneamente como así lo han justificado todas cuantas personas la han usado quedando altamente satisfechas. Se espandan solamente á 8 rs. lata.
Único punto de venta en toda la Provincia.
Palma Catalana.

La Habanera. Fabrica de chocolates movida á vapor de Ginesa Lopez é hijo.
Terminada la instalacion de la nueva máquina de vapor para la fabricacion de chocolates, nos apresuramos á hacerlo presente á nuestros correspondientes á fin que manden retirar los pedidos que de este artículo nos tienen hechos.
18 y 20.—Marin.—18 y 20.
ALMERIA.

LO MAS SUPERIOR.
Dinamita, mechas y cápsulas de todas clases procedentes de Bilbao.
Daran razon, calle de Murcia núm. 6

El médico cirujano Sr. Ruiz Toledo dedicado á la especialidad del dentista que se ha establecido en esta ciudad, ofrece su gabinete en la calle de los Hilleros. Segunda casa entrando por la calle de Calderon. 5

Carne.
En las carnerías de Juan Belmonte y Miguel Garcia y Ramon Cruz se vende la carne de vaca y ternera á 75 centimos libra y 4 reales y medio sin hueso: y la de carnero á 20 cuartos libra. 15

A los consumidores de alambres galvanizados.—Los alambres galvanizados de Sanchez Coca y Compañia que tan excelentes resultados vienen dando todos los años, pueden solamente adquirirlas pidiéndolos á esta casa y con el fin de no ser sorprendidos y para evitar-se «dejos de cuenta» se avisa á los consumidores. El 31 de Agosto espira el plazo para gozar de los precios de su circular 1.º Marzo.
NOTA:—Si algun consumidor deseara precios mas bajos que los ofrecidos en circular 1.º de Marzo pueden pedirlo á dichos señores, que recibirán de otras fábricas á 3 reales menos en cada una arroba segun números.
¡¡¡Mucho ojo!!!

A los mineros.
Dirigirse á D. José Salvador Andres, en el pueblo de Bentarique para dinamitas superiores y cápsulas superiores de A. Novel de Bilbao, sin competencia en clases y precios, mechas ó cefes de cordón é impermeables, y pólvoras de todas clases.
No confundir estas dinamitas privilegiadas, que á pesar de su bondad, no saldrán mas caras que otras.

Compañia General de Tabacos de Filipina. *La Flor de la Isabela.* Para pedidos de sus elaboraciones, dentro de lo que prescribe la legislacion vigente, dirigirse á los Representantes en esta provincia D. M. Ruiz Reyes é hijo.
ALMERIA.
Imprenta de LA CRONICA MERIDIONAL.

DIARIO DE AVISOS.

PILDORAS DE BRISTOL



Regulan todos los desarreglos biliosos, curan con certeza todas las enfermedades de

EL ESTÓMAGO Y EL HÍGADO,

y son extremadamente fáciles de tomarse, por razón de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna. Pruébenlas, y recuérense con ellas la salud perdida.

Se venden en todas las Boticas y Droguerías.

Agencia general en España para la venta al por mayor, Sres Vicente Berer y Compañía, Barcelona.

Denticina infalible.

Lo saben todas las madres. Ni un solo niño muere de la denticion, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue diarreas y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 rs., que remite por 14 el autor. P. F. Izquierdo, Madrid. Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y en todas las boticas y droguerías de España y en Almería, Rodríguez y otros.

ESTABLECIMIENTO DE CALZADO de Don Juan Lopez Lopez

1.—Ricardos.—1.

Estando avanzada la temporada de verano, el dueño de este acreditado establecimiento ha hecho una notable rebaja en los precios de todas las diferentes clases de calzado.

Los zapatos de verano para caballero que se vendían á 6 pesetas hoy se venden á 5 pesetas 50 céntimos; con que aprovecha la ocasion.

Tambien se han recibido un magnífico y variado surtido de pajas bordadas para la presente estacion las que se recomiendan especialmente á las señoras, por lo elegantes y esmerado trabajo.

1.—Ricardos.—1.

Alambres Galvanizados.

Se ofrecen de superior calidad á entregar en el mes de Noviembre próximo á los precios siguientes:

Número	7	á	17 reales arroba.
	8	á	18 » »
	10	á	20 » »
	12	á	22 » »
	13 1/4	á	24 » »

Para mas antecedentes casa D. Ricardo Gimenez, Paseo del Príncipe. Se admiten contratos hasta el 31 Agosto próximo.

La Fama.

J. ORTA Y COMPAÑIA.

Han recibido el legítimo cognac martell, marca 2, y estrellas salchichon legítimo de Vich, queso de bola y Mallorquina, latas de manteca Dinamarguesa de 1 y 2 libras, pimientos y tomates en conservas, azúcar en pilones, dátiles de Berberia, mortadella de Bolonia, atun superior, francés y español, sardinas de Nantes con espina y sin ella, chocolates, cafés y tés superiores.

43.—TIENDAS.—43.

CARMONA Y COMPAÑIA

8.—Tiendas.—8.

Gran surtido de lámparas y quinqués modelos nuevos, tiras y entredós bordados, blondas y puntillas de hilo, sedal lana y algodón negros y varios colores, agremanes, flecos, y guantes con abalorio, guantes de abrigo, de cabritilla y de pie, de perro, terciopelos negros y colores alta novedad mucha variedad en botones de todas clases, parguas gada y algodón, banquetas ó sillas para iglesia, camas inglesas y otros muchos artículos.

EL VALENCIANO.

Calle de las Tiendas, número 3.
Loza y cristal y calzado.
Enlosado hidraulica.

3.—TIENDAS.—3.

LA EQUITATIVA. DE LOS ESTADOS-UNIDOS.

SOCIEDAD DE SEGUROS DE VIDA.

CAPITAL PESETAS 342.312,945, cuya totalidad constituye el Fondo de garantía de los asegurados.

JUNTA DE REFERENCIA PARA ESPAÑA.

Excmo. Sr. Marqués de Casa-Jimenez	Sr. D. M. Sabas Muniesa
» » Don José de Artuela	» » Emilio Vidal y Torres
» » » Isidoro Gomez de Arostegui	» » Federico de Solaegui
» » » Pablo Hernandez y Pelayo	Excmo. Sr. Marques de Santo Domingo de Guzman.
» » » Marqués de Peñaflores	» » » Bartolomé Belmonte
» » » José Suarez Güares	» » » Saturnino Hernandez y Gonzalez
» » » Francisco Rodriguez Arial	» » » Antonio de la Devesa
» » » Joaquin Lopez Doriga	
» » » Gil M. Fabra	

COMITÉ EGEUTIVO.

Presidente: D. Antonio Angel Moreno, (Viuda é hijos de A. G. Moreno.)—Vice-presidente: don Enrique G. Calamarle, (García Calamarle é hijo).—Médico Director: Doctor Esteban Sanchez de Ocaña, Catedrático, Decano de la Facultad de la Real Cámara.—Médico Vice-director: Doctor Rafael Ulecia Cardona, Director de la Revista de medicina y cirugía práctica.—Administrador y director general: D. Juan Angel Rosillo, ex-diputado á Cortes.

Para informes dirigirse á D. Emigdio Barros, Martínez Campos 3, representante en esta provincia, en virtud de contrato con D. Juan Angel Rosillo.

CEMENTO PORTLAND.

El mejor pavimento para iglesias. Se construyen solados en pocos dias y se garantiza á todo el que quiera.

De tanta duracion como el mármol y con una economía de un 50 ó mas por 100. Tambien sirve para cocheras, cuartos de aguas, almacenes, ace-rras, etc. etc.

Dirigirse á la calle de Murcia número 6.

COMPAÑIA COLONIAL

Proveedora en España de la fabricacion de Chocolates á Vapor

Procedora esclusiva de la Real Casa.

22 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

UNICA CASA EN SU RAMO PREMIADA EN LA EXPOSICION UNIVERSAL de Paris

CON DOS MEDALLAS.

CHOCOLATES

GRAN MEDALLA DE ORO

SOPAS COLONIALES

MEDALLA DE BRONCE.

ACREDITADOS CAFES

LOS UNICOS PREMIADOS

en las grandes exposiciones de Viena y Filadelfia.

GRAN SURTIDO DE TES SELECTOS

PASTILLAS NAPOLEONAS

Y BOMBONES DE CHOCOLATE

BOLONES Y CAJAS FINAS DE PARIS

Depósito general, calle Mayor, 18 y 20.—Sucursal, Montera.

MADRID.

THE UNDERWRITING AND AGENCY ASSOCIATION LIMITED

COMPUESTA SOLAMENTE DE MIEMBROS ASEGURADORES DEL

LLOYD INGLÉS

COMPAÑIA DE SEGUROS MARITIMOS, FLUVIALES Y TERRESTRES.

Esta acreditada Compañia clasificada entre las mas importantes de Europa, asegura toda clase de Mercancias por Vapores y buques de vela para todos los puertos del globo.

Las primas proporcionadas á la clase de Navegacion sumamente moderadas, presentan en muchos casos una notable diferencia con las tarifas de otras Compañias.

Además se dispensa á los asegurados del valor de la poliza y se hace un descuento de 10 por 100 sobre el importe de la prima.

Para mas informes pueden dirigirse á los agentes en la provincia de Almería señores M. Ruiz Reyes é hijo, Bilbao 5 y Paseo del Príncipe.

SERVICIOS DE LA Compañia Trasatlantica

DE BARCELONA.

VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA.

Tres salidas al mes.

CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES: El 10 de Cadiz á las Palmas, Proraso y Vera-cruz.

El 20 de Santander á la Coruña.

El 30 de Cadiz á los puertos de las Antillas, La Guaira, Puerto Cabello, Sabanailla, Cartagena, Colon, y puertos del Pacifico.

El vapor

Vera-Cruz.

saldrá de Almería el día 20 de Agosto.

VAPORES-CORREOS MANILA

CON ESCALAS EN

Port-Said, Aden y Singapore, y servicio á Iloilo y Cebu.

SALIDAS MENSUALES.

El vapor

Isla de Luzon

saldrá de Almería el día 20 de Agosto.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañia dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ya acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vueltas. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para mas informe en

ALMERIA.—Sres. M. Ruiz Reyes é hijos.

VAPORES DEL MARQUES DE CAMPO.



SERVICIO FIJO SEMANAL

entre Orán, Almería y Málaga y vice versa.

VAPOR ESPERANZA.

Salidas de Almería para Málaga todos los Miércoles á las 4 de la tarde. Salidas de Almería para Orán todos los Viernes á las 4 de la tarde.

Representantes Sres. M. Ruiz y Reyes é hijo.

ESTRADE-BERDOT FRERES OPTICOS.

Tiendas 2 y en Jaen Maestra 11.



Especialidad en microscopios compuestos de gran potencia y otros sencillos y precios de los mismos, sirviendo para ver la filoxera y la trichina y todo lo que sea absolutamente microscópico, los hay á 25, 35, 50, 75, 100, á 140 pesetas uno.

Lentes especiales para reconocer la moneda y minerales, id. para los billetes de Banco precios de ellos los hay á 4, 5, 6, 8, 10, 15 y de 20 pesetas uno. Buen surtido de termómetros clínicos los hay á 8, 9, 10, 11 y á 14 pesetas uno, siendo todos de máxima.

Se hacen las composturas de óptica.

Estrade-Berdot Freres.

Fabrica de papel de estraza.

UNICA EN ESTA CAPITAL de D. Miguel Gonzalez Canet.

Está situada en las Almadraviillas, cerca de la fabrica del gas.

Cada bata de 10 resmas 57 reales.

Se reciben encargos casa de su propietario calle de Gerona, Almería.

A los mineros.

Dirigirse á D. José Salvador Andres, en el pueblo de Bentarique para dinamitas superiores y cápsulas superiores de A. Novel de Bilbao, sin competencia en clases y precios, mechas ó céfres de cordón é impermeables, y pólvoras de todas clases.

No confundir estas dinamitas privilegiadas, que á pesar de su bondad, no saldrán mas caras que otras.

Compañia General de Tabacos de Filipina. La Flor de la Isabela. Para pedidos de sus elaboraciones, dentro de lo que prescribe la legislación vigente, dirigirse á los Representantes en esta provincia D. M. Ruiz Reyes é hijo.